

前言

从今年10月26日起,现代快报与中央电视台联合,启动了“感动中国2012年度人物”江苏推选活动。一个又一个感人至深的故事和人物,随着我们的报道走到公众面前,感动中国、温暖你我。综合主办方的初评及报道反响等因素,现公布“感动中国2012年度人物”江苏地区推选的20位候选人(按照姓氏笔画排序)。经现代快报报道后,他们中有多位已经是网络红人、全国名人,他们的事迹被多家中央媒体如《人民日报》、新华社、中央电视台,以及各大门户网站纷纷转载或追访。(扫描二维码可观看候选人事迹视频)从12月5日至12月10日,欢迎社会各界积极投票(20选10)。最终投票结果将在结合主办方评委会意见后,公示其中10位候选人——他们将代表江苏参加央视“感动中国”的全国评选,同时也是2012年度十大“感动江苏”人物。投票的详细规则请见T02版,我们为您设置了纸质选票、手机短信投票、网络投票等三种方式。同时,为了回报您的爱心参与,我们还设置了“感恩参与奖”,活动结束后从所有投票者中抽取100人,特等奖赠送iPhone5手机一部,一等奖至三等奖和参与奖,将获得价值不等的礼品。

感动中国 温暖你我

敬请参与江苏候选人推选,投票赢取iPhone5手机大奖



编号01 丁道昌



名片 | “执着支教者”丁道昌

丁道昌今年62岁,是江阴祝塘中心小学的一名退休教师。今年夏天,因为参与现代快报发起的“与爱同行2012 海原大助学”活动,丁道昌与远望希望小学结缘,教山里的孩子打乒乓球。15天暑期支教结束后,丁道昌决定新学期继续支教。9月开学,丁道昌如约回到宁夏,继续支教。11月,宁夏的气温只有零下十几度,他在超额完成一倍学时之后,被学校“劝”回了江苏。不过,他把行李都留在了远望希望小学,春天一到,他又要去宁夏支教了。



编号02 马玉剑



名片 | “信义店主”马玉剑

在南京河西的汉江路上,有一家营业了11年的小理发店——“秀作发型坊”。前段时间,在几乎搬空的小店玻璃门外,店主贴出了通知:“秀作在11月10日、11日两天办理退卡,请互相转告,谢谢。”当居民们得知事情原委后,感动得直想流泪。原来,10月底,39岁的店主马玉剑被查出肺癌,治疗一周后,他坚持回到店里为客人们办理退卡,他坚持,“做什么都不能对不起心。”很多顾客得知这一情况后坚持不要退款,不少人还送去了慰问金。



编号03 王辉



名片 | 创业助困的学长王辉

王辉出生于1988年,五年前,他从徐州新沂,来到常州轻工职业技术学院读大学。2011年毕业后,在学校的帮助下,王辉创办了自己的广告设计公司。王辉的公司规模并不大,资产也不算雄厚,但是他在“赚钱”的时候,却时刻想着学校里的贫困生。只要有合适的兼职岗位,王辉总会提供给他们。这样做,虽然每次都让他少赚几万块,但他却一直坚持下去。“我自己也曾是一名贫困生,我知道他们不容易。所以,他们的钱我坚决不能赚。”



编号04 王辉(法官)



名片 | “铁面法官”王辉

2012年11月22日下午,南京市玄武区人民法院法官王辉在接当事人通过的起诉材料后,突然晕倒在工作台上,一小时后,这名57岁的法官经抢救无效因心脏病猝死。在同事和朋友的帮助下,王辉生前的事迹被广泛传播,他曾经帮助过无数案件当事人找到公平正义,但亲戚朋友想要从王辉处占到便宜,“想也不用想”。“你再把材料给我看看。”这是王辉留在世上的最后一句话,他用一生践行了“忠诚、为民、公正、廉洁”的价值观。



编号05 兰全翠



名片 | “乡村教师”兰全翠

2004年,南京市浦口区石桥中心小学的教师兰全翠被查出“尿毒症”,需要做完肾脏移植手术才能保住生命。媒体报道后,好心人凑够了兰全翠手术的费用。出院第二天,这位80后女教师就坚守在南京最西边的星甸街道,开始了自己的“报恩之路”。兰全翠全心全意投入工作,她所在的班级,成绩总是位居年级前列。如今这所镇小学中留守儿童众多,从未结婚生子的兰全翠因为关心这些留守儿童,被不少学生称为“妈妈”。



编号06 史京萍



名片 | “肾斗士”史京萍

史京萍是江苏省人民医院整形烧伤科副主任医师。今年10月,他被查出肾肿瘤,并被安排在11月7日手术。可就在手术前一天,医院来了一位30多岁的乳腺癌病人,需要做手术,需要乳房再造。史京萍二话没说就答应给病人做手术。手术进行了很久,下了手术台,他把所有的细节交代给医护人员后才赶到泌尿外科为自己的手术准备术前检查。他说:“不上班不行。乳腺癌手术的整形部分,医院里只有我能做,既然做了这行,就要习惯这样。”



编号07 白英



名片 | “助学老人”白英

今年88岁的白英,是常州一名退休教师。老人退休后还时常往学校里跑,因为他不放心学校里那些贫困的孩子。20多年来,老人从自己的退休工资和企业股份收入中拿出150万,先后资助了70多名孩子,帮助他们读完高中,读完大学。实际上,白英的资助不仅是资金上的,他还从生活、成长等多方面给予关心。他和每一资助的孩子都签订一份“助学协议”,勉励他们做到品学兼优,“我希望每个孩子都能健康成长,将来做对社会有用的人。”



编号08 孙澎



名片 | “良心企业家”孙澎

“如果有再选一次的机会,我不会干企业,更不会做‘大老板’,太苦。”如今已过天命之年的孙澎这样感慨。2003年企业改制时,他一人独揽买下了当年濒临倒闭的街道小厂。他在员工大会上宣布:“所有改制前就进企业的老弱病残者,只要本人愿与公司签约,一律予以签订无固定期限劳动合同。”如今,这家已经改名为南京华瑞医疗器械有限公司的企业,已经坐拥5万多平方米的厂房。孙澎决定,等自己干不动了,就把公司100%的股份捐给国家。



编号09 宋英



名片 | “裸捐百万”的老人宋英

今年95岁的宋英和老伴姜善善一起参加革命,一起在云南工作到退休,现居南通。去年年初,老伴因病去世,10个月,宋英老人捐赠家中全部积蓄一百万元,成立慈善基金会,去帮助身边的贫困学生和困难老党员。而宋英家中使用的家具、电器都是旧的,从上世纪70年代末住进房子里就没有换过。老人说,捐献家中全部积蓄,是她和老伴共同的心愿,“我的生活费够用了,把积蓄早点捐出去比较好,能早点帮助到有困难的人。”



编号10 张广之



名片 | “修路好人”张广之

张广之今年84岁,是徐州睢宁人。家门口连接江苏、安徽的老淮河,是张广之一生的“牵挂”;38年前,他义务摆渡送人过河;18年前,他买回了8块水泥板,开始在河上搭建简易桥;3年前,老人用积蓄给这条河修起了一座石桥;2年前,张广之将一条近1500米的土路铺成了砂石路;1年前,张广之被评为“睢宁人民好榜样”,获得20万奖金,钱全部用来修了条1000多米长的水泥路。他家每月生活费只有200元。



编号11 李云斌



名片 | 轮椅“优等生”李云斌

2012年11月5日,李云斌在南京市第九初级中学全校师生的注视下,领到了全国第十届宋庆龄奖学金的“金牌”、证书和奖金。同学们站着,而李云斌却是坐在轮椅上——因为出生时的意外,李云斌无法在操场上纵情奔跑,但这不妨碍他去感受别人的爱,并把快乐的“正能量”带给身边的人。李云斌说:“看到我的样子,很多人都会流露出同情,但我不希望这样。别人难受,我也会难受。我只希望大家带来快乐!”



编号12 林树中



名片 | “燃烧生命写书”的林树中

南京艺术学院老教授林树中,今年已经87岁。最近几年,这位老人很少出门,他要抓紧时间,完成最后两本有关“海外流失文物”统计和研究的书籍。上世纪80年代,林树中赴丝绸之路考察时,有感于文物流失情况严重,开始做这项工作。工作耗资巨大,他付出了一生的积蓄和后半辈子的时光。如今,老人仍坚持每天阅读五六个小时,他希望抓紧时间,凭一己之力弥补历史的断层。



编号13 胡汉生



名片 | “修车老人”胡汉生

86岁的老人胡汉生是南通港闸区唐闸镇人。退休后,他置办家什当起街头修车匠,一干就是13年。13年来,老人守着这个摊子只做一件事——修车,而挣来的钱只有一个用途——捐出去。2005年11月,胡汉生把第一笔捐款送到南通慈善机构。他把用报纸裹了好几层的1万元,递到了工作人员手上。一扎扎压得很整齐的零钱,用报纸裹了好几层。至今,他已累计捐出善款9.3万余元。



编号14 赵行武



名片 | “相扶相携”的一家人

2012年10月5日,徐州市丰县套楼派出所付庙警务室的保安赵行武,执行公务时推开身前的当事人后,被一辆货车撞在胯部,左腿被截肢。起先,这位“万事不求人”的硬汉并不打算把消息告诉远在外地的一双儿女,但女儿赵灿灿和儿子赵鑫还是知道了。“现在爸爸受伤,这个家必须有人撑起来。”23岁的赵灿灿跟弟弟赵鑫商量好,她出门工作挣钱,弟弟留在家中照顾父母。



编号15 唐磊



名片 | “洋雷锋”唐磊

他出生于加拿大多伦多,却给自己取了一个纯正的中国名字;2001年,他告别家乡,乐颠颠地来到中国,现在在无锡一所职业技术学校任外教。他,就是唐磊。在中国的11年里,这个来自白求恩故乡的老人一直致力于志愿者工作。去福利院为孤儿扮“圣诞老人”;去十字路口值守交通岗……作为无锡市第一位外籍注册志愿者,“全国百名优秀志愿者”获得者,他的想法很简单——做自己喜欢的事儿,给予他人,并且享受快乐。



编号16 梁立强



名片 | “丰县焦裕禄”梁立强

今年46岁的梁立强,是丰县农林局土肥站站长,也是一位每天行走在田间地头的农技推广员。24年来,他带领乡亲们科学治土,改变了全县75%的农田的土壤面貌。2002年,他又大力推广经济型农作物,带领乡亲们致富奔小康。当农民们钱袋子鼓起来时,他却累倒了,被查出患肾癌,先后摘除双肾。他向生命借贷,带病坚持工作,在农田里和大家一起守望丰收。作为“无肾人”,梁立强无怨无悔,他想换个肾,再为乡亲们干10年。



编号17 韩梦琪



名片 | “增肥救父”韩梦琪

在2012年10月29日前,泰州姜堰23岁的韩梦琪一直保持着苗条的身材。10月29日,她父亲被确诊为恶性血液病。目前,他因体内血小板严重不足,急需大量A型血小板,而南京A型血小板供应紧张。为多献血,让父亲有优先使用血小板的权利,体重46公斤的她,想尽办法增肥,10天内增加了4斤。“再胖几斤,我就可以去献血小板了,爸爸用血的机会就多一点。他给了我生命,现在医生说他的生存时间不多了,我要尽力延续他的生命。”韩梦琪说。



编号18 蓝宏斌



名片 | “热心的西北狼”蓝宏斌

来自陕西有“西北狼”之称的蓝宏斌是江苏省国资委群众工作处的一名工作人员。他认养了抗洪烈士马斐的父母。“宏斌,是个好娃。”61岁的陕西山里汉子马斐这样评价蓝宏斌。1998年,他和妻子庞雪琴唯一的儿子马斐在抗洪中牺牲,来年的春节,22岁的蓝宏斌敲响了他们家门,开门第一声便是“爸”“妈”,这声爸妈,他已经喊了13年。除了认养烈士的父母,蓝宏斌还长期捐助山区儿童,并设立了助学助教基金。



编号19 群体:妈妈抱抱宝贝爱心群



名片 | “妈妈抱抱宝贝”爱心群

“妈妈抱抱宝贝”爱心群的创立出于偶然。今年4月20日,刚为人母的小桃红到南京市儿童医院看望亲戚的孩子。病房里还有一个婴儿,叫宏伟,是福利院送来的,生下来就没有肛门。小桃红回家后和网友们聊起这事……有人提议建立一个QQ群,发动妈妈们力量帮小宏伟一把。于是,“妈妈抱抱宝贝”爱心群诞生了。几个月来,宏伟在“妈妈们”的照料下恢复得很快。如今已有600多位妈妈加入这个群,一起照顾13个被遗弃的患病儿。



编号20 群体:无锡断指营救队



名片 | 无锡“断指营救队”

在无锡爱心车队,150多位哥的姐自发组成“断指营救队”。10年来,这群哥的姐们与时间赛跑,与医院通力合作,成功救治了200多位来自全国各地的伤者。他们是在速度上为伤者争取治疗时间。这150多位“爱心司机”是一群流动的志愿者,每年都参与了多项大型爱心活动。他们被誉为无锡城里的“爱心暖流”。他们的心声是:“趁着年轻时多做点好事,以后年纪大了,做不了了,想想不会后悔。”